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(1)，(2)　x，y にいろいろな値を代入する。ただし，f0 10  とならないように気をつける。

(3)　y=-2x  を代入すると，f0 1-x  の形がでてくる。

(4)　f8 9
1

x
 の形をつくるためには，x=1，y=x を代入すればよい。計算するとき，f0 1x '0 であるこ

　とに注意する。

(5)　x，y にそれぞれ 
b
a
，

a
b

 を代入し，(4)で証明した関係式を利用する。この設問の不等式の証明は，

　相加平均と相乗平均の関係を用いてもよい。

　参考までに，この問題は関数 f0 1x =
1

x
 がもつ性質をもとに作問した。

解解解解答答答答例例例例

　　　f0x 1+y >1 ?+f8 9
x

y
=f0 1x 　……①　とする

(1)　①に x=1，y=1 を代入すると　　　　f0 12 61 7+f0 11 =f0 11

　　条件Ⅰより f0 11 =1 であるから　　　　2f0 12 =1

　　よって，　　　　　　　　　　　　　　f0 12 =
1

2

　　①に x=
1

2
，y=

1

2
 を代入すると　　　f0 11 61 7+f0 11 =f8 9

1

2

　　条件Ⅰより f0 11 =1 であるから　　　　1･2=f8 9
1

2
　　よって，f8 9

1

2
=2

(2)　①に x=2，y=-1 を代入すると　　　f0 11 61+f0 71-2 =f0 12

　　条件Ⅰと(1)より f0 11 =1，f0 12 =
1

2
 であるから

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1･61+f0 71-2 =
1

2
　　よって，f0 1-2 =-

1

2

　　①に x=-2，y=1 を代入すると　　　f0 1-1 61+f0 71-2 =f0 1-2

　　f0 1-2 =-
1

2
 であるから　　　　　　　f0 1-1 81 9-

1

2
=-

1

2

　　よって　　　　　　　　　　　　　　　f0 1-1 =-1

　　①に x=-
1

2
，y=-

1

2
 を代入すると　f0 1-1 61 7+f0 11 =f8 9-

1

2

　　f0 1-1 =-1，f0 11 =1 であるから　　　0 1-1 ･01 1+1 =f8 9-
1

2
　　よって，f8 9-

1

2
=-2

(3)　①に y=-2x  を代入すると　　　　　　f0 1-x >1+f8 ?9-
1

2
=f0 1x

　　f8 9-
1

2
=-2 であるから　　　　　　　-f0 1-x =f0 1x

　　ゆえに　　　　　　　　　　　　　　　　f0 1-x =-f0 1x

(4)　条件Ⅱと(3)より，x<0 のとき，f0 1x <0である

　　すなわち，0 以外のすべての実数 x に対して，f0 1x '0である

　　ここで，①に y=1 を代入すると　　　f0x 1+1 61 7+f0 1x =f0 1x 　……②



　　次に，①に x=1，y=x を代入すると　f01 1+x >1 ?+f8 9
1

x
=f0 11

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　f01 1+x >1 ?+f8 9
1

x
=1　……③

　　③の両辺に f0 1x  をかけると　　　　　f0 1x f01 1+x >1 ?+f8 9
1

x
=f0 1x 　……④

　　②と④より　　　　　　　　　　　　f01 1+x 61 7+f0 1x =f0 1x f01 1+x >1 ?+f8 9
1

x

　　f01 1+x '0なので　　　　　　　　　1+f0 1x =f0 1x >1 ?+f8 9
1

x

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1+f0 1x =f0 1x +f0 1x f8 9
1

x

　　よって　　　　　　　　　　　　　　　f8 9
1

x
=

1

f0 1x
　が成り立つ

(5)　①に x=a，y=b  を代入すると　　　f0a 1+b >1 ?+f8 9
a
b

=f0 1a 　……⑤

　　①に x=b，y=a を代入すると　　　f0b 1+a >1 ?+f8 9
b
a

=f0 1b 　……⑥

　　⑤＋⑥から　　　　　　　　　　　　f0a 1+b >2+f8 9
a
b ?+f8 9

b
a

=f0 1a +f0 1b

　　したがって，f8 9
a
b

+f8 9
b
a

)2 を証明すればよい

　　ここで，(4)で証明した f8 9
1

x
=

1

f0 1x
 より　　f8 9

b
a

=
1

f8 9
a

b

　　また，条件Ⅱより，

a
b

>0 なので，f8 9
a
b

>0である

　　f8 9
a

b
=tとおくとき　　　　　　　　f8 9

b

a
+f8 9

a

b
-2=t+

1

t
-2=

2
0 1-t 1

t
)0

　　ゆえに　　　　　　　　　　　　　　f8 9
b

a
+f8 9

a

b
)2

　　よって　　　f0 1a +f0 1b =>2+f8 9
b

a ?+f8 9
a

b
f0a 1+b )02 1+2 f0a 1+b =4f0a 1+b

　　したがって　　f0 1a +f0 1b )4f0a 1+b  が成り立つ


